

ЖУРНАЛЪ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Війскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 111-й. Год изданія первый.

Суббота, 2 августа 1919 г. 7.8.19.

Год изданія первый. № 117-й.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного округа по Війскому району.

30 июля 1919 г. № 292. Город Війск.

С. 6.

Для всѣх объявляю телеграмму Омскаго командующаго Штаба прот. Штаба Верх. края. Гибло означеннаго от 26-го июля с. г.

Подлежит срочному, широкому расходу ивованию всѣми способами во всѣх частях и среди населения. Совет Министров 1-го июля постановил: Провѣсть обязательную всеобщую гражданскую трудовую повинность для граждан обоего пола интеллигентных профессій или техническаго образованія, возраст 18 до 35 лѣтъ, состоящих на службѣ. Повинность въ учрежденіях, как по назначенію, так и по найму на определенных условіях вѣдѣній законѣ 6-го мая 1919 года всеобщей гражданской трудовой повинности. Определить конечный срок обязательности этой повинности 1-го июля 1920 года. Эти и др. П. задержать и не вносить въ отчеты за 1919 г. и 1920 г. съестивъ ему являющ. Давно пора каждому гражданину познать послѣдствія вѣдѣній всероссійскаго Родины. Единственнымъ порою тяжелейшій трудъ всѣхъ граждан лучшей залогъ общаго благополучія. Народныя Амурской области гордо откликнулись призыва Комитета добровольнаго возрожденія Русской арміи. Комитетъ собралъ добровольныхъ пѣхотинцевъ 415 тысячъ руб. Кромѣ того Советъ Съѣзда золоторыбныхъ деловиковъ и жертвовавъ 108 тысячъ руб. Благовѣщенскій биржевой комитетъ пожертвовалъ 38 тысячъ руб. Всѣ слои населенія, созная гражданскій долгъ идутъ на встрѣчу нуждамъ арміи, зная, что пользуется поддержкой арміи, оудетъ моща и силе своей борьбы освобожденія краснаго на. В А. басаръ призываю: баженъ и Советской Турк-станской республикѣ гдѣ большевикъ: пробѣгутъ крайниа вѣрствамъ, практикуется посадка на водъ, прочія пытки. Туркъ стала бѣгутъ киргизы Таласульскаго водоема масса владѣльцевъ. Новая волна туркестанскій оже девъ, яркій свѣтъ въсь большевистскія заворѣт. Хотя нужды населенія Министерствъ Снабженія, Продовольствія дадо распоряженіе отпустить 40 тысячъ пудовъ пшеницы предствителю Сибирскаго Областнаго Правительствъ Кургану. Прибылъ в Токио Америкѣкс іа посолъ Муррисъ, Командующій Американскими силами Дальнемъ Востокѣ, генералъ Грессо. Омскъ, 26 июля 1919 г. С. в. д. в. р. х.

Подлинный подпіс: Уполн. моченный Командующаго войсками Омскаго военного округа, Подполковник ДРОЗДОВСКІЙ.

С. с. подлиннымъ: Старшій адъютантъ, Поручикъ (безъ подпіса)

Объявленіе.

Війская Городская Продовольственная Комиссія доводитъ до свѣдѣнія гражданъ, что в августѣ и сентябрѣ С. О. Л. Б. будетъ выдаваться по 5 фунтовъ на человѣка в мѣсяцъ, по 24 рубля за пудъ, по купону лит. "И" — 2.

Комиссія.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Війской Городской Продовольственной Комиссія требуются рѣзчики дровъ и чернорабочіе.

Обращаться на дѣловой складъ Комиссія, Кузнецкая уллица, № 40. КОМИССІЯ

В Війской Сибирской гимназій

республики о пріемѣ учащихся во всѣхъ классахъ принимаются в классы ярнѣ гимназій (имъ Родительскіе) по срочнымъ и гдѣ-нибудь, отъ 4 до 6 лѣтъ чуждымъ вѣтромъ. И чѣмъ республиканскія и в др. чуждымъ вѣтромъ, с 15 го августа вѣсомъ стѣла. Р. описавше вѣзвѣзанъ в дѣ-отдѣльнымъ предметамъ будѣ-имѣннѣе в зданіи гимназій.

И. об. Директора, Помощникъ Директора И. КУДРЯНЦЕВЪ, Писемководитель П. ВЛАДИМИРОВЪ.

Редакція открыта с 9-ти до 12 часовъ дня.

Рукописи, присылкаемыя в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для стѣсненія редакційныхъ силъ, должны писаться вѣдомомъ автора. Статьи и корреспонденція могутъ быть напечатаны въ сокращеніи. Рукописи безъ означенія условій считаются безвѣдными.

Возвращеніе рукописей, не принятыхъ къ печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 10 рублей.

Плата за объявленія.

Впередъ текста — 1 руб., за строку текста, позадѣ — 70 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контра открыта ежедневно кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного округа по Війскому району.

28 июля 1919 г. № 230. Город Війск.

С. 4.

Для точности и безусловнаго исполненія объявляю приказъ по войскамъ Омскаго военного округа отъ 14-го июля с. г. № 382.

О х. тѣмъ для идр. лѣвѣнъ и копій приказъ Начальника Штаба Верх. края отъ 1-го июля командующаго отъ 21-го июля с. г. № 542.

Подписавъ: За Командующаго войсками, Генералъ-Майоръ Романовъ.

Копія приказъ Начальника Штаба Верховнаго Главнокомандующаго отъ 21-го июля 1919 года.

Во вѣдѣніяхъ округа наблюдается много офицеровъ безъ опредѣленныхъ служебныхъ назначеній и видимо нѣдѣк незарегистриванннхъ.

Начальникъ гарнизоновъ подъ личною отвѣтственностью принять самія строгія мѣры къ фактическому поимкѣ всѣхъ офицеровъ и чиновниковъ, пропавшихъ в ихъ работахъ, и не имѣющихъ законныхъ основаній къ отсутствію. Задѣлано и правленіе в распоряженіе 3-го Генералъ-Квартала Омскаго и Черноморскаго Главнокомандующаго, для отправленія на фронтъ.

Подлинный подпіс: Генералъ-адъютантъ Штаба, Генералъ-Майоръ Лобачевъ. И. я. Дажурова Генерала при Верховномъ Главнокомандующемъ, полковникъ Ковалевъ.

Вѣрно: Начальникъ Исполн. отдѣленія Штаба Омскаго военного округа, подполковникъ Васильевъ.

Во исполненіе сего, всѣмъ г. офицерамъ и чиновникамъ, не состоящихъ в спискахъ частей Війскаго гарнизона и находящихся во вѣдѣніи мѣстъ гарнизоновъ, нѣмѣя опредѣленныхъ служебныхъ назначеній, какъ-то: отсутскіимъ, командированнымъ, внаудурованнымъ и т. п. приказываю явиться в управленіе Команданта города, в 3-хъ дневный срокъ с вѣдѣніями у нихъ на рукахъ документами.

Подлинный подпіс: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа, Подполковник ДРОЗДОВСКІЙ.

С. с. подлиннымъ вѣрно. Старшій Адъютантъ, Поручикъ ШВЕЦУКЪ.

ЖЕНЩИНА. Во всѣ времена женщина была синонимомъ доброты и отзывчивости, а также яркой, положительной тѣлности и моральнаго Девушка Риманина героини не открыла своихъ нуждъ и силъ, а наоборотъ, провозглашала духъ иду на войну валулетъ вѣнчалъ ихъ великими одами: "Подбѣй наи умир". Кажется, славный японскій жаловалъ, что нѣтъ больше смысла — нѣтъ замѣнить погубнаго на поляхъ сраженій. Глубокая любовь и Родины дѣлала изъ героини, сильнаго духомъ и тѣломъ. Русская же женщина изъ дѣлала красавица (восточный, лѣтний другъ иду и хоронилъ мать. Жена, когда бы ты рѣлъ много добра на поляхъ битвы, лѣтний и глубокомъ сѣдѣннѣ, лѣтний иди подъ гнетомъ жакоя по лѣтнѣ, хвѣстѣй и излудунахъ до геркулесовыхъ столбовъ. Конечно, а не хочу и поугнать, что патристическое чувство чуждо женщинамъ. Ошибаясь добротой, отыскивая женщину, оробѣю свои минуты увеличенія, вѣдь в тебѣ еще не по гласа и тѣна, вѣдь тѣе артею оно видит, что дѣлаетъ такъ жить нельзя, а следовательно неужно какой то выдохъ — нужна какая то активная помощь.

Неужели же женщина не можетъ, хотя бы частію своего я, послѣдить безвозмездно дному служавио Родины? Помогать же можно разными путями. Кто пожертвовалъ деньгами, матеріалами, извѣнными вѣщами, кто ассимилировалъ трудями в часы досуга, а кто усталыми и пыльнымими рѣзками. Для этого только нужно спросить себя: какъ реагировала и до сихъ вѣр на нужды Родины и что могу и что должна и предпринять для облегченія участи нашихъ защитницъ в фронтѣ в преданныхъ работницъ тѣла, помни о томъ, что все в жизни вѣрою пр. хвѣстѣ, лишь чѣмъ совѣсть и добродѣль дѣла вѣчанъ. Исходя изъ того, что рука дѣлаетъ не оскудѣваетъ, а также, что сѣру по нѣтъ голосу рука бабка, свѣтлѣе и тѣмъ, кто старается дать Вамъ тышину и повои, кто вынужденъ а Вамъ о присутствіи и кто никогда не теряетъ нѣры в чѣтѣ, доброту и отзывчивую русскую женщину.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

В воскресенье 3-го августа в 1 часъ дня в помѣщеніи кинематографа "МР"

состоится собрание

ЖЕНСКАГО КРУЖКА ПОМОЩИ АРМІИ

Всѣхъ женщинъ, которымъ дорога Россія приглашаю пожаловать на это собраніе, чтобы посильной работой хоть немножко помочь нашей общей страдающей родинѣ.

С. А. Дроздовская.

Врач Боржек

ул. Татарской и Базарнаго пер. дом Осипова. Приемъ больныхъ отъ 8 до 9 1/2 утра, кромѣ праздничныхъ. Влѣяніе препарата Эрикса 914.

Женщина-врач

А. Б. ШМОРГОНЕР. Приемъ по женскимъ болѣзнямъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ дней отъ 4 до 6 час. вечера. Улица Льва Толстого д. Ерина, кв. зуб. врача Высотскаго.

ШКОЛА ГЛУХОНѢМЫХЪ

М. Ф. Килзевой. Городъ Томскъ, Нечетовская 44, кв. 3. Учу глухонѣмыхъ грамотѣ и устной рѣчи

Отсутствіе гражданственности.

Сквозь бы разъ мы ни повторяли фразы, такъ тяжелой в данное время — свободная торговля — мы не знаемъ ни фактовъ, говорящихъ за то, что свободной торговлѣ в дѣйствительности все таки нѣтъ. Есть свобода в безудержномъ завыченіи цѣнъ, есть много престопа для спекуляцій, но свободной торговлѣ в правилномъ пониманіи нѣтъ, да при современныхъ условіяхъ нашей жизни — быть не можетъ.

Сколько ли ни обвиняли министерство Неренскаго (хотя оно совѣмъ в этомъ неповинно, т. е. начало ограниченій в этомъ отношеніи надо искать при монархіи), — какъ съюзокъ с той же германской системой гебу дарственного имѣннѣтства за введение ограничній в эту свободу, — оно сдѣлало свою работу в этой области, оно, по возможности, привлекло к этой работѣ общественныя силы.

Послѣ упрощенія всякихъ формъ государственной и общественной жизни во времена большевизма, теперь мы опять така видимъ ожесточенное, необходимое, диктуемое самой жизнью, имѣннѣтство в эти сферы жизни министерствъ снабженія и продовольствія, торговли и промышленности, очень часто и другихъ. Не повторю ли это предвѣданіе? Видимо нѣтъ, такъ какъ послѣдствія величійны видѣннѣтства. Предвѣннѣтство общественной жизни — это болѣе узкимъ классовымъ, пред-

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного округа

по Омскому району.

26-го июля 1919 г. № 226. Город В'йск.

В гарнизоне города Омска по инициативе Командующего войсками округа создается военно-спортивное общество. В нем вошли офицеры и чиновники военных штабов, управлений, кроме того, поступили заявления и из других ведомств от лиц состоящих на Государственной службе. Цель общества: научить владеть в совершенстве винтовкой, которой в настоящее время вооружен офицер и развить спортивную физическую культуру. В спортивном кружке будут проводиться сокращенный курс стрельбы, занятия строем, гимнастикой и спорт в чистом виде: теннис, футбол, гребля и проч.

Полезно от такого кружка несомненно, поддерживается значительно здоровье и бодрое настроение духа, что особенно важно для тех, кому приходится проводить большую часть дня за письменным столом. Во время своего пребывания в Омске, безусловно желательно создание такого спортивного общества, а потому вторично обращаю внимание лиц, сочувственно относящихся к этому делу, т. е. офицеров, военных чиновников, а также лиц гражданского ведомства, но состоящих на Государственной службе, но теперь временно зачисленных в Команданта города в военно-спортивное общество.

Подробная программа этого общества будет выработана общим собранием членов этого общества, где также определятся офицеры инструктора по тем или иным видам занятий, кроме того членами этого кружка по организации будут получены от Дежурного Генерала Штаба Омского военного округа.

Подлинный подпись: Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа. Подпись: Д. Д. Д. Д.

№ 24. С подлинным в'йск: Старший Адъютант Перучин Швачук.

Объявление

Отдел Народного Образования при В'йской Уездной Земской Управе совместно с Правлением В'йского Учительского Союза доводит до сведения учащихся, что

открытие УЧИТЕЛЬСКОГО СЪЕЗДА состоится 1-го августа, в 4 часа дня, в здании Алтайского Народного Университета.

№ 42. Председатель М. Зяньков. Секретарь Н. Немберг.

Гимназия Арской

ввещает, что 11 августа (воскресенье) после необходимого ремонта будут производиться переобучивания. Занятия начнутся в 12 часов. Родители учащихся приглашаются в среду 6 августа (пятница) в 6 часов вечера для разьяснения важных вопросов.

стательством и занятиями в области общественной деятельности, а не групповыми, тем более классовыми, могут вынести страву из создавшегося положения. Как предостережение частного капитала комитеты эти не только не лишены м'бтнн, а имеют и медико-групповый интерес, а наоборот, эти интересы часто преобладают (господствуют) над всеми другими. Здесь повелевается на сторону по своему толкуемая конкуренция, здесь — рываються общия задачи с точки зрения интересов своей кошельки.

Класс — торговля-приманивание, буржуазия, в особенности наша, ну ила, только под внешним давлением начинает понимать общность своих притязаний, классовых интересов. Тут уже не приходится говорить об интересах страны в целом, о чувстве гражданственности, о возвышении над классовыми интересами. И как только это давление начинает пропадать или ослабевает — эгоистическое чувство рыночного торговца в плетом смысле этого слова, чувствительно, сейчас же вытесняет все остальные чувства и господствует разрывом в своей среде, большая разобщенность и часто вражда — следствие этих классовых эгоистических побуждений.

Отсюда вытекает вторая необходимость вмешательства государства в эту область. И все время современны условия таковы, что и государственный власть старающаяся вносить денежное этой отрасли жизни и нужное русло — в состоянии оного сдвигать, так как только все на соседние страны, совместно с государством.

Наступление наших частей с северо-запада Челябинска на Карлупин и Каменокский, что 26—30 верст западнее Челябинска и вблизи Омской желѣзнодорожной линии на Челябинск успешно развивается. В район деревни Першина в 3 верстах с северо-запада Челябинска во время отбоя контр-атак и красных захвачены пшеница, винювки, олово и другое имущество. Южнее Челябинска красные ибнколько по Челябинские части в юго-востоку. С южного, с северо-запада и с северного фронтов новых сведений не получено.

Восточный фронт. В Екатеринбургском направлении красные по угбенно части заняли Дельтов. В районе озер Адккуль, Маджидов, Тулуяк и Табди идут упорные бои с красными, стремящимися прорваться через систему озер. В районе с северо-запада от Челябинска красные, подтянув свежие силы, демнего потеснили на днн части в восток. Продвижение наших частей вдоль Омской желѣзнодорожной линии продолжается: наши части подошли к северной окраине города Челябинска. В районе юго-востоку наши части перешли в наступление и развивают успех. В Камышинском районе наступление наших войск продолжается, бои идут в 10-верстах от Камышина. Наше наступление продолжается вдоль желѣзной дороги Харьков-Полтава. Бои идут западнее станции Искра.

К тайнослушному плаванию „Орла“

Владивосток. Д. О. передает слухи о тайнослушном плавании „Орла“ в Японские воды. Одна из лучших почтовых пароходов Добровольного флота „Орел“, принадлежащий к числу десюхтов миллионов рублей, уже больше года находится в тайнослушном плавании. Все усилия Добровольного флота вернуть его во Владивосток, оказываю

ваются тщетными. Между тем он ни одной из своих держав официально не регистрируется его возвращение.

История тайнослушного плавания „Орла“ в международном водах, по словам администрации Добровольного флота такова:

В начале войны с Германией „Орел“ был мобилизован военным морским ведомством и служил в качестве дежурного вспомогательного крейсера.

После большевистского переворота „Орел“ ушел из Владивостока в Гонконг, где среди его команды произошли волнения. В результате капитан парохода там был избран лейтенант Афанасьев вместе с ним капитаном парохода. При этом „Орел“ с переманом командира перебрался к своей Андреевской флага на транспортный и стал совершать коммерческие рейсы между Гонконгом и Сайгоном.

Можно было бы думать, и ожидать, что „Орел“ после ликвидации во Владивосток советской власти, вернется туда в распоряжение своего подданным собственника и хозяина — Добровольного флота. На самом деле он, подвизываясь, не думает возвращаться, а продолжает по своему самостоятельному плаванию в японских водах.

На этих рейсах „Орел“ в течение года заработал колоссальными суммами денег, но от этого имени и в'йру пользы он работал и продолжает работать — настеленному хозяину этого парохода совершенно неизвестно.

Прибавляя к его команде флотских парочков Добровольного флота вообще, упомянутых выше подробностей о широкой жизни в Сайгоне и некоторых офицеров „Орла“.

Надо заметить, что плавание на „Орле“ гардемарини давно уже все отбывшие с него, также давно отбывшие с него и лучший часть офицеров. Экипаж „Орла“ укомплектован из китайских и маланских команд. Агенты Добровольного флота в Гонконге сами предприняли меры к розыску „Орла“ и его возвращению во Владивосток, ибо по закону он должен быть возвращен владельцу.

еще сейчас же после спасения с него последнего гардемарина, что после следовало уже около года тому назад. Но отсутствием не многих личных перлах русских консулов и тайнослушности плавания „Орла“ не дали еще положительных результатов.

Иногда в'йскоторые указания на то, что виднейшие правительственные лица бы в помощь в деле в'йскоряния и возвращения Добровольного флота „Орла“, если бы этому не было препятствий со стороны в'йскоторых влиятельных кругов заграницей.

Недавно было получено известие, что „Орел“ направился с острова св. Маврикия на остров Яву и что агенты Добровольного флота в Коломбо хлопочут об его аресте. Но это едва ли даст какие-либо результаты, ибо такая попытка уже больше года оказывалась тщетными.

Убытки Добровольного флота от самовольства „Орла“ достигают в среднем одного миллиона долларов или 30—40 миллионов рублей в Москву, которую он мог бы привезти русскому морскому транспорту, находясь в распоряжении своего владельца — Добровольного флота, и не считая невозможности, ибо он определенно не рублем, а установленным удороженным обиходными в'йскоторых стран, поскольку это зависит от транспортных сил и морского тона в частности. Н. Ж.

Современные д'йскатели.

Кто такой атаман Григорьев?

Читателям газет должно быть известно имя атамана Григорьева. Оно упоминается в связи с тем, что он является в'йскоторыми под его руководством части Красной армии против советской власти. Темогамы одно время даже восторжились сведениями о новом, так называемом фронте, образованном против советской России. Вот что мы читаем в Одесской газете «Привык» об этом самом

Новый тип школы.

Пользуясь докладом инструктора культурно-просветительного союза Алтайского Края, сделанным в заседании секретариата союза, завоиним читателя с Маринского (томской губ.) кооперативной школы.

Маринский кооперативная школа по своему курсу могла быть признана за коммунистическую, но благодаря учебно-воспитательному делу в ней резко отличалось от обычного типа средних школ: вся она пронизана духом общности и образованной взаимопомощи между учащими и учащимися школы.

Прежде всего нужно отметить, что в школу принимаются подростки обоного пола, для которых при школе имеется общежитие (интернат). Возраст школьников от 11 до 16 лет, за два года существования школы таких лиц — недоразумительный предоступительного характера жалуд учащихся не было. Это является для русской перерывающегося школы во всяком случае ие ие и обуславливается оно рядом различных мероприятий, проводимых в жизни самих питомцев школы.

связи старост и одного представителя от совета школы (учащего). Разобран дела, суд старается признать не наказанные за проступки, а скорее исправление того, что сд'йдело. М'брыми занятиями является выполнение тех или иных работ, по возможности связанных с проступками и их последствиями.

Для обслуживания нужд учащихся и учащихся при школе являются различные организации:

- 1) Общество потребителей „Зера“.
- 2) Музычно-просветительный кружок. „По свободной дороге“.
- 3) Кредитное товарищество.

ся выдачей небольших сумм ученикам.

4) Журнал «Зарница».

Обслуживается, главным образом силами учеников и имеет 600 страниц подписчиков. В редакции журнала состоит 3 учителя и 3 ученика.

5) Библиотечная-школа и читальня.

Выбрана и читальня, выделена от выборов правление, которое распределено между членами зав'йшавшие разными отделами с целью взаимного знакомства зав'йшавшего отдела с членами, подлежащими выдаче ученикам школы.

6) Школьный музей.

Состоит он пока из учебно-наглядных пособий. В нем предположительно собираются материалы по изучению местного края и Сибири. Зав'йшавший музей три преподавателя, и под его руководством — учащиеся школы.

7) Кружок „Новая жизнь“.

Задача кружка: д'йскать друг с другом радости и горести, почитать друг друга и исправлять своих членов. В кружке состоит исключительно ученики школы.

ТЕЛЕГРАММЫ

Обратная связь за 28 июля.

В Екатеринбургском направлении продвижение продолжается успешно на части в районе озер Адккуль и Тулуяк. Наступление красных наших контр-атаками отбывает.

Григорьев в период величия и славы его в роли большевистского революционера:

«Любопытна биографическая справка об участии Григорьевых, да еще ватать? Херсона. Это бывший агент чинный, занимавший скромную должность помощника начальника. С упреждением своего вѣдомства, «свободный» активный рѣшил съѣздить сейчас же в Чинкином. Но до этого в период германской оккупации, Григорьев служил у гетмана. С падением Скоропадского, Григорьев перешел к петлюровцам. Программа петлюровцев больше, чем Григорьев признал советскому режиму и он вѣн съѣзд стал формировать свои банды». (А. М.)

рано рабочих следователем было освобождено трех рабочих, без придела явлений к ним каких либо обвинений.

Эта же раз тут рабочих, в коем делегатах емких печатников десяти лица Верховному Правителю.

(Н. З.)

В мѣрѣ кооперации.

Разъясненіе о мобилизации служащих кооперативов.

Юридическій отдѣлъ «Воскоговѣта» получил, в отвѣтъ на свой запрос, из Штаба раз'ясненіе, что служащіе кооперативов, поступившія на службу в кооперативныя организаціи послѣ 4 марта 1919 г., т. е. послѣ мобилизации герольдско-кассетных не могут быть призваны на военную службу, если до поступления на службу примычу не подлежали.

Закрытъ завод.

В бюллетенѣ № 14 сообщается объ обстоятельствахъ зачужденія завода И. Николаевского «Съезабанка» по случаю раз'ясненія кокса желѣзными дорогами. Вольдѣние кода тайства «Воскоговѣта» совз получила парад на один вывоз коксу шара угля и отдал приказ и арестованъ его погрузку и въскочило подтвержденія наряда от уполномоченнаго по топливу. Несмотря на все это, а также на многіе случаи задержанія совза, угодъ до сих пор не полученъ и ка завод уже два недели, как остановленъ работа и всѣ работы, связанныя с чужденіем и мѣдными отходами.

«Воскоговѣту» вторично возбуждае ходатайство перед Министерствомъ Земледѣлія и Воинскимъ департаменту заводу «Съезабанка» про снимаго кокса.

каждый рассказчикъ докладываетъ классу все, что получено отдѣльно по группам, но бываетъ и так, что одинъ рассказчикъ начинаетъ, слѣдующій продолжаетъ, а третій уже кончаетъ. Объясня и докладовъ произносятся самими учащимися вмѣстѣ съ учителями.

Учитель на урокахъ старается быть на первомъ планѣ. Все дѣло руководитъ урокомъ и направляетъ работу учащихся, давая поясненія в тѣхъ случаяхъ, когда сами они не в силахъ вынести тот или иной вопросъ.

Въ виду того, что у учениковъ, какъ людей, только еще начинающихъ жить, часто возникаетъ вопросъ, на которые имъ крайне желательно получить тѣ или иные отѣтны, введенъ урокъ—«всѣобщій разговоръ». На этотъ урокъ собираются вмѣстѣ съ учащими ученики всѣхъ классовъ совместно разсуждая подготовленныя заранее вопросы. На этомъ урокъ привычка ученика выходить къ учителю.

При учебномъ веденіи такихъ уроковъ нѣтъ мѣсты скучны и неинтересны: они всѣ сосредоточены и работаютъ съ учащими.

Въ общемъ школа ставитъ своей задачей не схематическое, а простое и опредѣленное «вуче» по каждому предмету съ цѣлью выдать «дипломъ» питомцамъ своимъ, а старается дать основы основныя свѣдѣнія по тѣмъ отдѣламъ знанія, какіе происходятъ и затрагиваются в школѣ, пручая в то же время учени-

Соля для амурскихъ рынковъ (примечаніе).

Центральный комитетъ не желаетъ полагаться на перевозку разсѣянныхъ «Закупбумбу» вывозитъ на рѣзона Кузальской и Омской желѣзныхъ дорогъ 800.000 пудовъ соля для нуждъ амурскихъ рынковъ (примечаніе).

Торговныя сношенія Америки и Россіи.

Торговныя сношенія между Америкой и Россіей все увеличиваются. Изъ Россіи вывозятся ленъ и пушнина, ввозятся фабрикаты. Несмотря на все растущій обменъ товарами, Россія до настоящаго времени не могла завести нио средоточенія сношеній съ Америкой. До войны главнѣйшія посредники были Германія, послѣ перелома стали Японія и Китай. Для непосредственнаго общенія русско-американскаго рынка в Сан-Франциско была организована «Русская Торговая Палата». С первыхъ шаговъ дѣятельности Палаты выяснилось, что в Россію неспалаютъ товары худшаго качества, доставляемые мелкими промышленниками, продающиеся с колоссальною надбавкой. Крупнѣе же американскія фирмы воздержались отъ посылки товаровъ в Россію, принимая во вниманіе въ внутреннее состояніе, неустойчивость жизни в ней. На призвъ «Торговой Палаты» большіе сто американскія фирмы выразили живѣйшее желаніе завязать широкія сношенія. Палатѣ было ясно, что безъ организатора содѣйствія русскихъ торговпромышленниковъ добиться удовлетворительныхъ результатовъ невозможно.

Поэтому начинаютъ завязываться сношенія между американскими коммерсантами и русской кооперацией. Русскій же торгово-промышленный классъ в настоящее время совершенно дезорганизованъ. Когда торговый коммерческій аташе Адамовичъ обратился къ торгово-промышленникамъ Владивостока и Иркутска съ цѣлью создать крупнее американо обществу для непосредственнаго сношенія съ крупными аме-

риканскими фирмами, онъ встрѣтилъ колѣны индифферентна. Русскихъ коммерсантовъ пугаетъ глупица откровенность. При такой откровенности будетъ выжить тѣ колоссальныя барыши, которые такъ легко получаются при безответственной торговлѣ съ японскими и китайскими спекулянтами.

Инф. отдѣлъ «Воскоговѣта».

Мѣстная жизнь.

Въ союзѣ весенно-убѣжныхъ.

Рѣдко когда человечеству приходится испытать на столько лишений, бедствій и скорбей, какъ в нынѣшнемъ столѣтіи. Постоянныя вѣнныя и внутренніе войны, уничтожив на своемъ пути національно-культурную и промышленную жизнь народовъ, искалчавъ десятки миллионовъ людей и т. д. д. дозвала современную войну дѣрственность, до того, что она уже не в силахъ она оказывать матеріальную и нравственную поддержку гражданамъ уждающимся в ней. Чтобы нѣсколько уменьшить тяжесть и отвѣтственную работу власти, а также облегчить страданія, необходимо гражданамъ самимъ найти форму взаимной помощи.

Примѣромъ такой взаимной помощи служитъ союзъ весенно-убѣжныхъ явловъ в Бѣлѣцкѣ и уездѣ, основанный в 1917 году.

Въ первое время союзъ находилъсь совершенно безъ денегъ и долженъ былъ существовать исключительно на счетъ личныхъ взносовъ и доходовъ, отъ разнаемыхъ имъ гуляній и спектаклей, а ктому нуждающимся могъ оказывать весьма ничтожную помощь.

Но такъ какъ мѣстное общество совершенно отнеслось къ новому учрежденію, то скоро союзу удалось открыть пріютъ для инвалидов на 10 кроватей.

В 1918 г. капиталъ союза отъ жертвеннаго ладъ и учрежденій достигъ 10 000 рублей. Союзъ, признавая,

что личные взносы и жертвенности не могутъ на долгое время удовлетворить нужды весенно-убѣжныхъ явловъ, пришелъ къ рѣшенію на эти средства открыть школу.

Благополучіе союза рѣзко выдѣлилось къ лучшему и в настоящее время оборотъ союза за послѣдній мѣсяць выражается в суммѣ 150.000 рубл.

Чтобы расширить сферу своей дѣятельности, на получаемые доходы отъ школы в этомъ же году были открыты биллардная и хлѣбная калиты.

В 1917 г. Сибирское о-во отдало в пользование раненнымъ санитарямъ в Курортѣ Бѣлокурскѣ; а въ началѣ 1918 года она была куплена союзомъ за 10.000 рублей. В мѣсяцъ союзъ тѣмъ же курортѣ тѣмъ же союзомъ требовала ремонта, на нее выраско довано было довольно много, те до колѣнъ онъ этотъ сезонъ она охоту не дала.

Союзъ в ближайшемъ будущемъ проектируетъ этотъ курортъ перестроить по примѣру курортовъ южной Россіи, но такъ какъ в настоящее время Бѣлокурскъ занятъ военными вѣдомствами, безъ уплаты сомаму востраненія на покушку в ремонтъ денегъ, те волей те волей осуществленіе этого откладывается. В связи с разннзійшей курортъ, вынужденный сезонъ раненые и больные вѣдомствъ, остаются безъ леченія. Кроме этого, если не возобновятъ матеріальное благополучіе, союзъ думаетъ приобрести в Бѣлѣцкѣ у земства, а также открыть учебно-показательныя мастерскія, в которыхъ сильно нуждаются весенно-убѣжныя поппи.

В настоящее время союзъ имѣетъ имущество на 125.000 рубл. За послѣднее время в отношеніи къ союзу наблюдается перемена къ худшему и почти всѣ, кромѣ Горбата и Крадиннаго совзавъ, прекратили хлѣбопашество мимо нуждъ непродуктивныхъ войскъ; но мы надеемся, что это только временное явленіе и не повлечетъ плехо на работу союза.

Самая постановка преподаванія также существенно отличается отъ общаго типа среднихъ школъ. Она прежде всего имѣетъ общественный или кооперативный характеръ. Вся жизнь в школѣ и вся работа она построена на началахъ коллективной, совместной дѣятельности учащихся и учащихся. Учащійся не является разсѣяннымъ вѣдомствомъ, а является членомъ, что онъ же учитель, не свѣтъ свое сужденіе имѣетъ».

Они не только воспринимаютъ преподаваемое учителями, но и высказываютъ свое мнѣніе о разныхъ предметахъ, критически относятся къ тому, что преподаетъ тот или иной учитель, высказываютъ свободно е недостаткахъ преподаванія.

В школѣ преобладаютъ докладныя или рефератныя метод преподаванія.

На урокахъ учителями ведутся бесѣды, в которыхъ предлагаются и разсматриваются тот или другой отдѣлъ знанія съ повѣрженіемъ взглядами послѣднихъ, а затемъ по этимъ вопросамъ составляются доклады, в обсужденіи которыхъ принимается участие почти всѣ ученики класса.

Подготовка къ урокамъ производится по группамъ, при чемъ для подгототительной работы ученики пользуются «различными учебниками и пособіями, давая, такимъ образомъ, всѣмъ учащимся изучаемую ими предметъ, съ различныхъ точекъ зрѣнія».

Каждая группа на урокъ выдвигаетъ своего рассказчика. Бываетъ так,

организация, 3) комитетъ по заведенію большаго числа учениковъ и 4) канцелярія по снабженію, принимающіе у учениковъ на храненіе деньги.

Въ виду того, что основной цѣль школы является подготовка работящихъ для деревни, школа включаетъ в свой программу практическіе и теоретическіе науки по веденію и улучшенію сельскаго хозяйства (трудовые начело). В этихъ видахъ учебный годъ распределяется на два періода: зимній 7 мѣсяцъ и лѣтній 2 3 мѣс., с переѣзками на казку ладъ 2-3 мѣсяца, включая в казку дѣрвеню, время паскальные я, рож дѣственское дѣя.

Министерство земледѣлія отводило для практическихъ занятій по сельскому хозяйству участки земли в 800 дес. На такомъ участкѣ возможна постановка образцоваго хозяйства сельскаго хозяйства с посѣвомъ хлѣбныхъ, травъ, члѣдоводствомъ, животноводствомъ и другими отраслями сельскаго хозяйства. Для образованнаго населенія форма школы послужитъ образцовымъ показательнымъ хозяйствомъ. Хозяйство на участкѣ предполагается вести с такимъ расчетомъ, чтобы, кромѣ показателнаго и научнаго цѣлей, от него получался доходъ для школы путемъ заготовки в своемъ же хозяйствѣ необходимыхъ для общаго школы предметовъ. Сѣбнныя ассоцианіе не поддерживаетъ школы в настоящее время достаточн 350 тыс. рублей при 128 учащихся, т. е. на каждого ученика школы в годъ затрачивается

сннне 2 тыс. рублей. Содержится школа двумя Маринскими кооперативными союзами, не с расширеніемъ программъ школы и увеличеніемъ классовъ содержательныя школы для двухъ кооперативныхъ совзавъ становится непосильнымъ. Очевидно, в содержаніи школы, приспособленной къ нуждамъ края, заслѣдствіемъ примучаю участіе земства. Но поскольку сѣбнныя хозяйство земства и кооператива отразился на структурѣ школы, не кажетъ жизнь.

Нужно замѣтить, что в настоящее учебномъ году школа пережила рядъ дѣрвеннихъ періодовъ, печальныя страданія на педагогической стороне жизни школы.

Маринское хозяйство послѣ бндо, враздѣло настроено противъ кооперации, не послѣ ирнхскаго вѣрвенно ево открылъ противъ кооператива и въ разннхъ открытій во иносѣбный доходъ. На дѣятельность кооперации, неспалалась долее, те жетерымъ и прозвѣдннхъ объяснн а аресны. Завѣдующій школой П. Марковъ былъ в мѣстѣ арестованныхъ по обвиненію в «большевизмѣ». Многіе видныя кооперативныя работники также были арестованы. Все это произвело на учащихся и учащихся школѣ крайне тяжелое впечатлѣніе: никто изъ преподавателей не былъ гавратированъ отъ ареста по доносу хучебства. (А. М.)

